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Prof.: Pedro A. Hinojosa

Nome: Matŕıcula:

1 (3 pts.) Seja W = {(x, y, z) ∈ R3 : x + y − z = 0}
(a) Mostre que W é um subespaço de R3;

(b) Determine uma base e a dimensão de W ;

(c) Encontre um subespaço V ⊂ R3 tal que R3 = V ⊕W.

2 (2 pts.) Sejam B1 = {v1, v2, v3} e B2 = {w1, w2, w3} duas bases ordenadas de R3 tais
que:

w1 = v1 − v2
w2 = 2v1 − v2 + v3
w3 = v1 − 2v2 + v3

(a) Determine as matrizes de mudança de base, [I]B2
B1

e [I]B2
B1

;

(b) Se [v]B2 =

 3
−2

1

 , determine [v]B1 .

3 (2 pts.) Considere a transformação linear

T : R4 → R3, T (x, y, z, w) = (x− 2w, y − 3w, z − 4w).

(a) Determine o núcleo e a imagem de T ;

(b) Determine a matriz de T, [T ], nas bases canônicas dos espaços R4 e R3 respectiva-
mente.

4 (2 pts.) Mostre, justificando cada afirmação, que a aplicação linear

T : R3 → R3, T (x, y, z) = (x + y + z, x− y, x− z)

é um isomorfismo.

5 (1 pts.) Se T : E→ F e uma aplicação linear entre os espaços vetoriais E de dimensão
6 e F de dimensão 4. T pode ser uma aplicação injetiva? Justifique.

Boa Prova.


